

Makói Független Újság

POLITIKAI NAPILAP.

Felelős szerkesztőnk hábruban léte alatt a szerkesztésért felelős:
DR. KISS PÁLNÉ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Széchenyi-ter 2. Telefonszám 124.

ELFIZETÉSI ÁRAK VIDEKEN:
Egész évre 15 korona. Negyed évre 3 kor. 50
Fél évre 7 " " Egy óra 1 " 20

Az angol kalóz,

aki a kis népek szabadságának és függetlenségének megvédését tüzte ki jelszó gyanánt, amikor egymás ellen uszította egész Európát, most már minden szemérmét felretéve garázdálkodik az Océánon.

Hogy Anglia mit-mindent csinált a világháború folyamán, mindazokkal a semleges nemzetekkel, amelyektől várt valamit a háborúra nézve, azt csak később fogjuk megtudni, amikor mindenki jelenkezhetik és elmondhatja a sérelmet, ami rajta esett. Egyet azonban már most, az átszüremelő hírekből, abból, hogy Portugáliával, vagy Görögországgal, mit tett, láthatunk. S ez az, hogy az angolok abban a percben, mikor a világháború révén a tengeri egyeduralom tényleges birtokosai lettek — ezt az egyeduralmat csak a rémetek zavarták, saját szövetségesei és a semlegesek és a semlegesek nem — Anglia azonnal sokkal kiméletlenebbül élt vissza ezzel a hatalmával, mintahogy föltételezték volna róla még azok is, akik Angliáról minden rosszat elhítek. S ezen a ponton látszik, hogy a német militarizmus ellenes angol felháborodás mégis csak hipokrizis, hiszen az angolok vizimilitarizmusa, ime sokkal rosszabb, mint amilyennek ők a német szárazföldi militarizmust mondták. Az angol vizuralom számára megszűnt a tulajdonjog, az angolok ott csinálnak flottabázist, ahol akarnak, ott szállítanak partra csapatokat, ahol nekik tetszik, senkinek a jogát nem respektálják, semminő tiltakozást figyelembe sem vesznek s barátságosság köpönyege alatt a hajmeresztő erőszak sorozatos cselekedeteit hajtják végre. Az egész Égei tengeren, például, angol rémuralom van, ami annál kevesebb dicsőség, mert az Északi tengeren és az Adrián nincs angol rémuralom. Pedig ott is lenne kellene, ha az angolok nem volnának óvatos duhajok. Az ellenséges hajók körletében Anglia nem táncol olyan haditáncot, mint az ugynevezett semleges vizeken.

Azonban: semleges vizek Anglia számára régen nincsenek. — Mind n az övé, ahová bajjával el tud menni s ahová a német tengereljárók nem jutnak el. Az a bolgog semleges nép, amelynek nincs tenger, mert amelyiknek van: annak igazán nincs;

az angol elveszi tőle. Olyan ez, mintha Németország Dánián és Skandinávián keresztül viselne háborút. Anglia így cselekszik s annál jobban fájhat neki, hogy

eredményei még sincsenek. S közben az angol lapok Németország kalózkodásairól irnak. Németországnak, mint ellenségnek nem akarják engedélyezni

azt, amit ők a barátaikkal szemben nap-nap után megtesznek. — Annaira urak a tengeren, hogy fejükben ment a víz.

Breszt-Litowszko rohammal bevettük

Berlin, augusztus 26.

Breszt-Litowszk vára elesett. Német és osztrák-magyar csapatok rohammal elfoglalták a nyugati és északnyugati arcvonal erődműveit és éjjel behatoltak a vár magvába. Az ellenség erre a várat feladta.

Legfőbb hadvezetőség.

Breszt-Litowszk bevételének részletei

Budapest, aug. 26.

Orosz hadszíntér:

Breszt-Litowszk elesett. Az tábornok magyar honvéd serege tegnap bevitte a vártól délnyugatra fekvő Kobytami falut. Ezzel áttörte a külső övezetet és hátra támadta a legközelebb fekvő erődöt. Nyugatgaliciai sziléziai és északmoraországi cs. és kir. gyalogság egyidejűleg rohammal vette be az egyik Koroscey községtől délre fekvő erődöt. Német csapatok az északnyugati arcvonalon foglalták el 3 erődöt és megszállottuk vasúti hídnál levő Citadellát. Egyidejűleg szövetségesek ellenséget Lesna folyó mögé és a Breszt-Litowszktól délkeletre elterülő erdő és mocsárövezetbe visszazoritottak. Az ellenséget Koweltől északra üldöző lovasságunk Buscinnál és Wyzwa nál orosz hátrvédeket ugratott szét. Kelet-Galicában levő seregeknél nincs semmi újság.

Höfer altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Kelet-Galiciát is kiürítik az oroszok

Kopenhága, aug. 26.

A „Rosszija” jelenti, hogy Tarnopolból és Brodyből eltávoztak az orosz hatóságok, de nem azért, mert az ellenségnek Breszt-Litowszk

felé való előnyomulása szükségessé tette, hanem azért mert esztelenség lenne olyan területet továbbra is polgárilag megszállva tartani, a melynek semmi stratégiai jelentősége sincs. Bármennyire fájdalmas is, mondja a lap, éppen ezt a területet megint az ellenségnek átengedni, az orosz nép mégis tegye túl magát ezen

az érzelmösségen, mert hiszen a jelen pillanat elhatározottságot és jövőbelátást parancsol.

Tegnap nemet jelentés

A német nagyfőhadiszállás jelenti:

Keleti hadszíntér:

Hindenburg tábornagy hadcsoportja:

A Nyementől északra sikeres ütközetekben 750 oroszot elfogtunk; Eichhorn vezérezredes hadserege győzelmesen harcolva, tovább nyomult kelet felé, itt 1850 orosz jutott hadifogságba és több géppuska esett zsákmányul.

Scholtz tábornok hadserege elérte a Beregowát, elfoglalta Kny-sznyt és Tikocintól délre átkelt a Nareven.

Gallwitz tábornok a Sokoly-Bialistok közötti ut mentén kikényszerítette az átkelést a Narewen, jobb szárnya az ellenség visszavetése után az Orlankáig jutott, a hadsereg 4700 oroszot, köztük 18 tisztet ejtett foglyul és 9 géppuskát zsákmányolt.

Lipót bajor tereg tábornagy hadcsoportja:

Az ellenség tegnap az üldözést

Ablakredőnyök önműködővel minden nagyságban kaphatók a PALLAGI-czégnél.

hiába igyekezett megállítani, megtámadtuk és a bialowieskai erdőbe üztük. Az erdőtől délre csapataink elérték a Wierhowieştől keletre fekvő vidéket, több mint 1700 oroszot fogtunk el.

Mackensen tábornagy hadesportja:

A hadesport a megvert ellenség nyomában közeledik a Lesna nyugati partján emelkedő magaslatokhoz (Breszt-Litovszktól északra).

Breszt-Litovszk dényugati arc vonalán, Dobrinkánál osztrák-magyar-német csapatok tegnap áttörték a vár előretolt állásait.

A Bug keleti partján, Wlodawától északra Linsingen tábornok hadseregének egyes részei harcolva nyomulnak észak felé.

Legfőbb hadvezetőség.

OLASZ HÁBORU

Véres harcok a lavaronei szakaszon

Olasz hadsziinter:

Doberdói fensíkon olaszok tegnap délután újra támadást intéztek Monte dei Sei ellen, mint mindig, ezúttal is visszavertük. Görzi hídfő előtt esend uralkodott. Tengeremelléki arevonál más pontján helyenként heves tüzési körök voltak, különösen Flitsch körül, ahol ellenséges gyalogság óvatosan igyekszik megközelíteni hadállásainkat. Lavaronei fensík és a ki szakasza elleni támadást, melyről már jelentettük, hogy visszavertük, erős ellenséges haderő intézte. Védőműveinket előbb 10 napon át éjjel nappal heves tűz alatt tartotta, majd tegnap este olasz tüzési tüzelést a Cima di Verzena Basson harc vonalán ellen legnagyobb gyorsaságra fokozta. Éjfélig minden kaliberű lövedékkel árszította el állásait, akkor több gyalogezred és alpini zászlóalj rohamot intézett állásaink ellen. Derék tiroli csapataink és lövészeink, felső-ausztriai lövészek és tüzésünk támogatása mellett minden rohamot visszavertek. Hajnalra virradólag ellenség támadása végleg letört. Csak magukban az akadályokban 200 olasz hullaja fekszik. Ebből megítélhető, hogy olaszoknak támadás mennyi ember áldozatába került. Saját veszteségeink csekélyek. Egy repülőnk breszcai tőlténygyárra több bombát dobott le sikerrel.

Olaszország a Dardanelláknál

Lugano, aug. 26.

A Gazzetta del Popolo magasabb személyiségtől, aki teljesen beavatottnak mondható, intervjút közöl. Az illető Olaszországnak a Dardanella-akcióban való részvételéről a következőket mondotta:

Nem kell azt gondolni, hogy a törökországnak átadott hadüzenet okvetlenül mint legelső következményt vonná maga után azt, hogy Olaszország nyomban belép a Dardanellák ellen való akcióba. Nekünk elsősorban magunkra kell gondolnunk és mindazt helyesen megítélni, ami egyéb harcerekén

történik. Nem tudhatja az ember: folytatják-e a németek előrenyomulásukat Oroszországban, vagy megállanak, hogy egész erejüket nyugatra vessék. A legnagyobb elővigyázatosságra van szükség, ha nem akarunk veszedelmes kalandokba bocsátkozni. A lapok ugyanazt mondják, hogy a Dardanellák bevételére az orosz offenzíva feltámadását jelentené, de ma a helyzeteket óráról-órára kell elbírálni és nem szabad hamis következtetésekbe belemenni.

BALKÁNI HIREK

Venize'osz megagyazása a királlyal

London, aug. 26.

A Morning Post athéni jelentése szerint a görög király Venizelossal két pontra nézve meg egyezett. Ezek a pontok a következők:

1. Jóakaratu semlegesség az entente irányában és teljesítése a Szerbiával kötött egyezményben megállapított kötelezettségeknek.
2. A görög államterület el nem zálogosíthatása mellett való kitarítás.

Amerika fenyegetőzik

A Daily Telegraph washingtoni jelentése szerint Bernsdorff német nagykövetnek kiadják utlevelét és Gerrard berlini amerikai nagykövetet visszahívják, ha a német kormány nem hajlandó az Arabic nagy gőzhajó megtorpedozását jogtalan cselekménynek elismerni.

A Timesnek jelentik Washingtonból, hogy Bryan kijelentette, miszerint Amerika nem keveredhet háborúba csak azért, mert néhány könnyelmű polgára a hadviselő nemzetek hajóit igénybe veszi.

A harmadik német hadikölcsön

Berlin, aug. 24.

Németországban nagyarányú kétségbeesés folyik, hogy a harmadik hadikölcsön sikere minéi impozánsabb legyen. Az aláírási felhívás csak néhány nap múlva fog megjelenni, de már most tudomásra került, hogy a pénzügyi kormány ezúttal is az ötszázalékos típust választotta, a kibocsátási kurzus valamivel magasabb lesz, semmiestre sem azonban 99 százalék alatt. Az első befizetési határidő október 18-ika lesz, a kölcsön aláíróinak azonban jogukban áll a befizetéseket már szeptember 30-tól eszközölni. A német kormány máris intézkedéseket tett avégből, hogy a kölcsön lebonyolítása simán és gyorsan menjen végbe, úgy hogy minden valószínűség szerint a harmadik hadikölcsön az eddigiek világraszóló sikerét is túl fogja szárnyalni.

Az őrlemények, száraz termények maximális árai

Tegnap számunkban közöltük a hatóság által megállapított maximális árakat. A tegnapi árlístába több téves adat csuszott be, ezért a rendőrhatalóság újból közli velünk a helyes árakat:

„0” liszt 1 mm. 77 kor., 1 kg. 84 fill., 1 liter 42 fillér. „2” liszt 1 mm. 59 kor., 1 kg. 64 fill., 1 liter 32 fillér. „5” liszt 1 mm. 40/66 kor., 1 kg. 44 fill., 1 liter 22 fillér. Buza szept. 1 ig 1 mm. 37 kor., 1 kg. 42 fill., 1 liter 32 fillér. Buza szept. 1-től 1 mm. 36 kor., 1 kg. 40 fill., 1 liter 30 fillér. Arpa 1 mm. 27/50 kor., 1 kg. 30 fill., 1 liter 22 fill. Kukorica 1 mm. 26 kor., 1 kg. 28 fill., 1 liter 20 fill. Korpa 1 mm. 18/50 kor., 1 kg. 20 fill., 1 liter 06 fillér. Bab 1 mm. 40 kor., 1 kg. 42 fill., 1 liter 38 fillér. Borsó 1 mm. 50 kor., 1 kg. 54 fill., 1 liter 50 fillér. Lencse 1 mm. 50 kor., 1 kg. 54 fill., 1 liter 50 fillér.

Ki ezen árnál magasabb áron árusít, vagy vásárol, a miniszteri rendelet értelmében 30 napi elzárás és 600 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel lesz büntetve.

NAPI HIREK

Tájékoztató.

Naptár. Aug. 27. Péntek. Róm. kath. és Protest. Kalaz J. Görögorszag aug. 14. Mikeás pr. Nap kel 5 óra 10 perckor, nyugszik 7 óra 51 perckor.

Időjárás. Száraz idő várható további hőemelkedéssel. Sürgősné prognózis: Száraz, melegebb. Déli hőmérséklet 22 Celsius.

A fehér cár

költözködik, menekül. Otthagytja a Néva-menti szép fővárost, az oroszok szemefényét, Pétervárt, a mellét döngető, felfuvalkodott pánszlávizmus Petrogradját. Moszkvába siet az egész udvarával és a minden oroszok cárijának ősi fészkéből fájó szentimentalizmussal fog majd — Petersburga és azokra a szép „petrogradi” napokra gondolni, amikor még ott fonta a legszebb cári álmokat bécsi és berlini impozáns bevonulásáról.

Szegény, reszkető, szomorú ember, hát ő is érzi egy parányit annak az irtózatoss sok szenvedésnek és lemondásnak, amit a katonáinak kell elszenvedniök, ő sem lehet Ember, ő is szolgálja, rabja a Háborúnak. Az ő lelke is remeg, mint „kedves” zsidóinak, mikor a Testét oltalmazó katonái csufos futásuk közben öldökölnék, pusztítanak köztük?

Szegény, szegény Ayuska! Nincs az az érző, gondolkodó ember itt nálunk Európában, aki azt ne kívánná neki, mint embernek, hogy találja meg a nyugalomát moszkovita fővárosában, a fehér birodalom csunya, fekete közepén. De tartunk tőle, hogy odavilágítanak majd a lángnyelvek, melyek visszavonuló seregeit

követik és ebben az ő országát véres-pirosá festő misztikus fényben megjelennek majd milliói annak a népnek, mely tüzhelyét, vagyonát az ő hatalmáért, világalalmáért otthagyja. Tartunk tőle, hogy nem lesz ott Moszkvában sem nyugalma, hiszen félnie kell, hogy égő országaiban a vörös lángnyelvek pirosra, a népfordalom pirosára fogják festeni a lobogókat, melyek alatt majd a hazája vesztett milliók Moszkva alá mennek és hazát, élni jogot fognak követelni tőle, aki szabadságot és sok más jót meg szepet ígért nekik?

Es mit ad majd az a szegény pétervári menekült, akinek akkor már semmije se lesz, se szép erős lengyel várai, se hü lengyelei, se hadserege. se flottája...

Szegény, menekült, hatalmas, cár!

— Iskolai értesítés. A makói református iskolákban a beiratások szeptember 1., 2., 3. és 4. napjain tartatnak meg. Szept. 5-én meggyitő ünnepélyes istentisztelet lesz, 6-án a rendes tanítás megkezdődik. Felhivatnak a szülők, hogy gyermekeiket a jelzett időben pontosan beírassák. A beiratások a régi házszám szerint történnek. A mult iskolai évben járt tanulók értesítőkönyvvel. A most először beírandó tanulók pedig csak tanusítvánnyal iratnak be. Minden tanuló 50 fillér beírási díjat köteles fizetni. Az esetleges felmentést kérő folyamodványok szeptember hó 8-ig Czirbus István ref. igazgató-tanítóhoz adandók be.

Ref. iskolaszék elnöksége.

— Nem szállítható ki a liszt a városból. Szokássá vált már, hogy a makóiak más városokban lakó rokonainak, vagy más cölből liszt kivételére, elszállítására a rendőrségtől engedélyt kértek. A rendőrkapitány értesíti a lakosság ilyen részét, hogy a jövőben, már a mai naptól kezdve lisztnek szállítására semmiféle címen senki sem kaphat engedélyt. Tudomására hozzuk ezt a közönségnek felesleges fáradságok elkerülése végett.

— Vigyázzunk a harctérről jött levelekre. Nagy örömben bizony úgy van vele az ember, hogy a jó hirt, amit kapott valahonnan, sietve elmondja fiúnek-fának, boldog-boldogtalannak, ha ismeri, ha nem. A fiutól, vagy férjüramtól ha megkapta a levelet, szalad a szomszédba, viszi a piacra, mutogatja ismerősnek és boldog is, meg büszke is, ha egy ismeretlen anynyira érdeklődik, hogy jól megnézi a rózsaszínű kártyát, megkérdezi, ki írta, melyik ezredben van és a többi. A nagy örömben el is felejt, hogy az idegen érdeklődő, aki olyan meleg részvételt tud vigasztalni, talán ellenséges kém, ügynök, akinek feladata, hogy egyes csapatrészeink, ezredeink állomáshelyét, harctéri beosztását stb. kikutassa. Mindenki tehát tartassa kötelességének, hogy az ilyen harctéri leveleket csak a legközelebb hozzátartozóknak mutassa meg és ha egy amolyan gyanús idegen találna érdeklődni, haladéktalanul jelentse a rendőrségnek. Ez mindenkinek lelkiismeretbeli kötelessége.

— Ne bántsuk a szegény gyengeelműjeiket. A rendőrség a következő figyelmeztetéssel fordul a

város lakosságához: Több ízben panaszkodott fel, hogy egyes, bizonyára nem jobbrésű egyének, egy, a városban lakó gyengeelméjűt arra ösztönözték, hogy éktelen lármájával és ordítással a közönséget háborítsa. Miután ez a békés lakosság szempontjából tűrhetetlen, figyelmeztetem az illetőket, továbbá a szülőket és gyámokat gyermekeik utasítása végett, hogy a jövőben ezt ellenőriztetni fogom, a felbujtókat pedig közönséges elleni kihágásért büntetni fogom, mert eltekintve attól, hogy ez durva, műveletlen eljárás, a gyengeelméjű ez esetben csupán egy eszköz.

— Elveszett. S i k e t Sámuelné nevére kiállított hadisegélykönyvet elvesztette, megtalálós a rendőrséghez hozza be. — C s i l l a g Ferenc nevére 2 drb. szőke koca sertésről kiállított marhalevél elveszett, megtalálós a rendőrséghez hozza be.

— Galíciai menekültek a már hirdetett galíciai kerületeken kívül még a lancuti, niskói és tarnobregi kerületekbe utazhatnak vissza.

— HADIFOGLYOKNAK útutalásokat eszközöl — sürgönyileg és — May R. Miksa bank- és váltóüzlete, Szegeden, Széchenyi tér 2. szám.

— Anyakönyvi hírek. Háza s s á g o t kötötték: Szőke Antal Radovics Etellel. Elhalt: Tóth József 70 éves korában.

— SZUPERFOSZFÁT MŰ TRAGYA augusztus 30-ig előjegyezhető a makói első keresztény fogyasztási szövetkezetben (Főtér, Dági-féle ház).

Motor és fuvaroskocsi karambolja

Csaknem emberáldozatot kívánt a makói határban egy Apátfalva felől érkező motornak összeütközése Herceg Ferenc makói fuvaros kocsijával, melyen rajta kívül kis, alig 10 éves fia ült. A bekövetkezett karamból következő mélyei nem súlyosak ugyan, de végződhettek volna tragikusabban is. A helyet, ahol az összeütközés történt, már régtől fogva említették olyannak, mint a mely nem zárja ki a vasuti karambolt.

Az eset a Kákási átjárónál történt. Az ide vezető dűlő út mindkét oldala szép magas kukoricával van szegélyezve s így a kilátást a vasuti vágány felé ilyenkor augusztusban-szeptemberben teljesen elzárja. Herceg Ferenc gyantlanul hajtott a pályatest felé, semmi korlát vagy más jele annak, hogy a vaspályán való átjárás tilos, nem volt. És éppen ez a körülmény volt közvetlen oka a szerencsétlenségnek. Abban a pillanatban, mikor az átjárón átakart hajtani és kocsija a sinekhez ért, érkezett oda a motor is, mely a lovat agyongázolva, a kocsit szerencsére ledobta a töltés melletti árokba. Könnyebb sérüléseken kívül semmi bajuk Hercegeknek nem történt.

Mindenesetre sürgősen kell intézkedni, hogy az ilyen veszélyes

átjárókon hasonló karambol ne történhessék és valamennyi ilyen átjárónál korlátot kell alkalmazni.

Megölte az urát

Segített benne a fia — Itélt a szegedi tábla

Borzalmas gyilkosság történt június 15 én Ujszentiván községben. G ö t t e r Henrik földmivest fejszeapásokkal és késszurásokkal megölte a felesége és a fia. Ebben az ügyben ma itélkezett a szegedi ítélőtábla főlebbviteli tanácsa.

A férjgyilkos asszony 49 éves, 31 évig házastársa G ö t t e r Henriknek. A férj durva, dologkerülő, iszákos ember volt, aki rendkívül kíméletlenül bánt a családjával. A feleségét és gyermekeit ültelgelte, pénzt elitta. Két ízben volt Amerikában, ahonnan egy fillért sem küldött a családjának.

Tizenöt évvel ezelőtt az asszony különvált a férjétől, akinek a durvaságát nem tudta elviselni. Két év múltán visszatért Götterhez, aki azt ígérte, hogy megjavul. Ez azonban csak ígélet maradt, folytatta züllött, iszákos életmódját. A családjával szemben való bánásmódjára jellemző, hogy a fiát tízéves korában bieskával megszurta, mert kiejtette kezéből a kocsikenőcsös téglát.

Két gyermeke van, az egyik Henrik, 19 éves, a másik Margit, 24 éves. A leánya már asszony, a férje hadbavonult. Minthogy Götter nem dolgozott, a családjának kellett gondoskodni mindenről. A felesége és a leánya nehéz földmunkát végeztek, kapáltak. Június 15 én este félkilenc órakor tértek haza a munkából. A földmivest szittkokkal fogadta őket. Ittas állapotban durván rátámadt a feleségére és lányára, akiket kaszával kergetett ki az utcára.

Féltikzor hazajött a 19 éves fiú. Az édesanyja és nővére elpanaszolták neki, hogy mi történt. Götter akkor már aludt. Az asszony fölriadultságában így szólt a fiához:

— Én ezt már nem bírom tovább!

A sarokban levő fejszére mutatott.

— Agyonütnéd-e ezzel az apádat? — kérdezte.

A fiú azt válaszolta, hogy ő most már mindenre hajlandó. A leány is hallgatagon beleegyezett a gyilkosságba. A fiú fölkapta a fejszét, az asszony pedig konyhakést ragadott és kimentek a folyósóra, ahol az ember aludt. A Götter fiú vallomása szerint öt-hat fejszeapást mért az atya fejére, az édesanyja pedig közben késsel szurkálta. Az egyik késszurás át-döfte a szívet. A szurás a boncjegyzőkönyv szerint olyan erős volt, hogy a bordákat is keresztülvágta.

A leány nem vett részt atyja megöletésében. Lefeküdt, fejére huzta a takarót és a párnákat, hogy ne tudjon semmiről. A gyilkosság után az udvarban és a padlason eltüntették a véres ruhadarabokat, a véres holttestet pedig megmosták és bevonszolták a szobába. Ebben már a leány is közreműködött.

A törvényszéki tárgyaláson töredelmesen beismerték bűnüket, erős fölindulásukkal védekeztek. A tanúk igazolták, hogy Götter iszákos, durva ember volt, aki mindig kíméletlenül bánt családjával. A törvényszék az asszonyt házastárson elkövetett szándékos emberölés büntette miatt 8 évi fogházra, a fiát, fölmenő ágbeli rokonon elkövetett szándékos emberölés miatt, mint tettestársat, 6 évi, a nővérét pedig, mint bűnsegédet, 2 évi fegyházra ítélte.

Az ítélőtábla özv. Götter Henrik és fia büntetését helybenhagyta, a leányát, férjzett Wolf Frigyesnént azonban fölmentette. Az ítélet indokolása szerint abból, hogy segédkezett a véres nyomok eltakarításában, még nem állapítható meg a bűnsegedsége. Az ügyész a Götter-leány felmentése miatt semmisségi panaszt jelentett be.

I. és II. leánypolgárit

magán uton végezni akaró egyén, ol' illetőt keres, aki neki az összes tantárgyakból órákat ad. Ajánlat a kiadóba kéretik

SZINHÁZ

MŰSOR:

Szombaton, 1915. aug. 28 án A KÉT JÓMADAR vig operett.

Vasárnap délután fél 4 órakor olesó helyárrakkal ZSUZSI KISSASSZONY nagy operett.

Vasárnap este 8 órakor rendez helyárrakkal A KÉT JÓMADAR vig operett.

Hétfőn Radó Nelly és Sebestyén Irma bemutatkozása SZIBILL (az orosz testőrüszit szökése) nagy operett.

Keddén Rakovszky Margit bemutatkozása A GEPIRÓ KISSASSZONY vigjáték.

Szerdán Völcsy Rózi bemutatkozása TIMAR LIZA.

Csütörtökön Kisházy Sári bemutatkozása SULAMITH.

Pénteken nincs előadás.

Szombaton Radó Nelly és Révész Ilonka felléptével: TISZAVIRÁG nagy operett.

* A két jómadár. Már maga a cím is elárulja, hogy egy ötleletes, mulatságos és minden tekintetben elsőrangú darabot ismer meg közönségünk a szombati megnyitó előadásán. „A két jómadár” a vigszínházban aratott nagysikerű, ami már magában is kitűnő ajánló levél. A „Zsuzsi kisasszony” előadásával felváltva került színre Budapestben a kitűnő darab, melynek zenéje is elsőrangú alkotás. Az operett második felvonásában Révész Ilonka és Komlós egy nagyszerű új tánduetet mutat be, melynek címe a „Kenguru”. Hatásosak lesznek a Sugár, Révész Ilonka és Komlós énekszámai is. A darabot Remete Géza rendezi és az énekszámokat Takáts Agoston, az új karmester tanította be. Jegyeket a megnyitó előadásra szombaton reggeltől lehet váltani. — Vasárnap délután olesó helyárrakkal a nagyszerű „Zsuzsi kisasszony” van műsoron.

REGÉNY.

Egy világváros rejtelmei.

(978)

104. fejezet.

A művásárló.

Ez a kellemetlenségek elfojtásának legjobb módja. Ha kellemetlen dolog ér, iszom! Ha kellemes hírt hallok, akkor természetesen még jobban iszom! Ha sokat akarok dolgozni, iszom, és ha már elvégeztem a dolgomat, akkor is iszom. Ígyunk hát barátim, rövid az élet, örök a sir!

Az utóbbi szókat már énekelte. Harmati megütközve nézett rá.

— Ez az ember meg van bolondulva! gondolá magában. Egyrészt annál jobb reá nézve! Legalább nem tudja, mi történik vele és nem kell szégyenkeznie.

Most már bátrabban ittak, mert hiszen most már úgy sem lesz ebből kriminális ügy. Mikor aztán elfogyasztották a pezsgőt Harmati így szólt:

— Lesz ott is pezsgő? kérdé az igazgató. Mert tetszik tudni, én bolondja vagyok a pezsgőnek, anélkül én már nem tudok élni. A régi költők csak borról énekeltek — persze ezek a szegény ördögök nem ismerték a pezsgőt és még nem utaztak kormányköltségen műtárgyakat vásárolni! Hahaha!

Harmati egyre fokozódó megütközéssel nézett Dubszkyra.

— Tisztára megvan bolondulva! mormogta magában. Így már bizonyára elalszik a sokat ígérő ügy s a budapesti botránykrónika egy érdekes fejezettel szegényebb lesz.

Dubszky minden tétovázás nélkül követte a detektiveket, kik öt Rákai rendőrtanácsosnak adták át. Amde a rendőrtanácsos igen kényesnek és esiklandósnak találván ezt az ügyet, nem is akarta őt átvenni.

— Bátran belemehet, tanácsos ur! sugta neki Harmati. Ugy sem lesz vizsgálat, mert meg van bolondulva.

A rendőrtanácsos meglepetve nézett rá.

(Folyt. köv.)

Eladó ház.

A Bányai-utcában 541. szám alatt levő ház 4 lánccal portával szabadkézből örök áron eladó. Értekezni lehet

Nagy Istvánné

Szücs Rozáliánál

Almásy-utca.

Eladó veltett hagyma

Nagymajláthon Nagy-utcán a 120. sz. alatt Pataki Sándor tulajdonát képező

fél hold jó raknivaló hagyma eladó. Értekezni lehet a fenti szám alatt.

Kitűnő
mangolica süldők
 vész és orbánc ellen be van-
 nak oltva kaphatók:
Semann Józsefnél,
 megtekinthető IRITZ MIKSÁNÁL.

Mindenféle
 marhákat, vágókat, fias
 tehenet, ökröt, tinót, csi-
 kót és úszókat vásárol
SEMANN JÓZSEF,
 értekezhetni Iritz Miksánál.

**Hőseink nagy arckép albumába még
 mindig veszünk fel fényképeket**

Lábápoláshoz! Izzadás ellen!

A mostani világháboruban a nagy fá-
 radalmak között harcosaink áldása

1 tubus **Pára-pasta** 1 tubus
 150 150

megkönnyebbiti a gyaloglást, megszünteti a test
 (láb és kéz) izzadását, megakadályozza a bőrke-
 ményedés képződését és bevált óvszer az összes
 bolhák tetvek és egyéb férgek ellen

Kapható Makón:

Popper Gyula drogériájában, Fótér.
 Táberi postacsomagban küldhető

ORVOSOK

Igazolják, mint leg-ítünőbb kö-
 högés elleni szert a:



Milliók használják

Köhögés

rekedség, elnyájkasodás, hurut, számar-
 horat eilen és különösen meghűlés ellen,
 mely miatt minden harcosnak nélkülöz-
 hetetlen. 6100 orvosi és más egyén
 igazolja a biztos sikerét ezen étvágy
 gerjesztő és kellemes cukorkáknak. Co-
 magja 20 és 40 fillér, doboza 60 fillér,
 hadi csomagolásban 30 fillér.

Kapható minden gyógyszerárban.

POOR ENDRE

gyógyszerésznél kapható Makón

VILMA-CRÉM

gyógyász / s bizalmas ható ár-
 talmas szor, szelid, pájfoló,
 szor és köztéresség és min-
 lerítés körhatalmaság ellen

Vilma hajpor, Vilma szappan és hajjító szer.

Ára: Vilma krém 1 korona,
 Vilma hajpor 1 korona, Vilma
 szappan 70 fill. Hajjító 1 ko-
 rona plusz-szeret 100 filléres ár
 minden helyen kapható

Tájfajta értesítés

Értesem a Makó és vidéke-
 lótenyésztő gazdaközönységét,
 hogy a makói tájfajta telepen a

parositást

öméltósága Gróf D'Orsai el-
 nök ur ez évben szeptember
 hó 3, 4 és 5-én délig fogja
 megtartani. Akinek van jó mi-
 nőségű muhar szénája eladó,
 jelenise ott

Thaler

tájf. telepvezetőnél.

Szemerey Zsigmond kir. járásbi-
 rónak a Baresay-utca 14. sz. alatt

háza,

mely áll négy szobából, konyhá-
 ból, mosókonyhából, sütő házból,
 istállóból, két kamrából, góréből,
 különféle ólakkból és köves udvar-
 ból, elköltözés miatt

eladó.

A házban az ártézi víz három
 helyen van bevezetve.

**Hagymás, fokhagymás
 és tormás zsákok**
 kaphatók.

**Fűzfavesszők gacsibai
 tanyán eladók**
Mandl Zsigmond, Makó.

MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

KÖNYVNYOMDA.

Készülnek:

- Rovatós iver,
- Számlák,
- Zárszámadások,
- Üzleti kártyák,
- Árjegyzékek,
- Kereskedelmi nyomtatványok,
- Névjegyek,
- Szóró-cédulák,
- Falragaszok.

Telefon-szám: 124.

Izléses kivitelű, hibátlan, tiszta munka. Ajánlja
 az újabb időben a mai kor igényeinek teljesen
 megfelelően villanyerőre berendezett műintéze-
 tét, mely a modern technika vívmányai sze-
 rint készít a legegyszerűbből a legdiszesebbig
 mindennemű nyomtatványokat.

Magyar gyártmányu papiros-raktár!

A MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

Készülnek:

- Irodalmi művek,
- Folyóiratok,
- Hirlapok,
- Dok'to i értekezések,
- Iskolai értesítők,
- Körlevelek,
- Meghívók,
- Táncrendek,
- Levélfek.

Telefon-szám: 124.

kisodhivatala a legjutányosabb áron vesz fel hirdetéseket.

Nyomatott Dr. Kiss Pálnak a „Makói Független Ujság” villanyerőre berendezett gyorsajtóján, Makón.